

传达学习习近平总书记 扶贫工作重要讲话及 全省领导干部会议精神

周农主持召开市委常委会会议。会议还传达学习了张家港会议精神并研究了 我市创建全国文明城市工作;审议了《关于举办“2017 衡州经济发展论坛”工作方案》和《关于衡阳市经济社会发展智库筹建工作方案》

■本报记者 陈润

本报讯 4月19日,市委书记、市人大常委会主任周农主持召开市委常委会会议,传达学习了习近平总书记中央政治局第三十九次集体学习会上关于扶贫工作重要讲话以及全省领导干部会议精神;传达学习了张家港会议精神并研究了我市创建全国文明城市工作;审议了《关于举办“2017 衡州经济发展论坛”工作方案》和《关于衡阳市经济社会发展智库筹建工作方案》。

会议传达了习近平总书记今年2月21日在中央政治局第三十九次集体学习会上关于扶贫工作重要讲话精神,以及4月16日全省领导干部会议精神。会议指出,习近平总书记的重要讲话,再次强调了脱贫攻坚在党和国家工作全局中的重要地位,对做好下步工作提出了明确要求。省委、省政府相关会议对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,落实中央整改要求、确保如期实现脱贫攻坚目标作了全面部署。全市上下要迅速行动起来,确保中央、省委的决策部署在衡阳落地生根。

会议要求,全市上下要认真学习、深刻领会,进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和省委、省政府的决策部署上来,把脱贫攻坚作为头等大事来抓;要集中力量、统一行动,全面查摆、全面诊断、全面整改脱贫攻坚工作中存在的问题,确保向中央和省委交出一份满意答卷,确保我市整改工作走在全省前列;要突出重点、攻坚克难,以更大的决心和力度推动各项扶贫要求和措施落地生根;要加强领导、强化责任,严格督查考核,严肃追责问责,确保高质量打赢脱贫攻坚战。

会议审议并原则通过了《关于调整衡阳市扶贫开发领导小组组成人员的通知》《衡阳市脱贫攻坚突出问题集中整治方案》《衡阳市脱贫攻坚工作问责办法(试行)》三个文件,决定全面启动为期两个月的全市脱贫攻坚突出问题集中整治行动。

会议传达了学习了张家港会议精神并研究了衡阳市创建全国文明城市工作。会议强调,要认真学习张家港会议精神,进一步提高思想认识,把全国文

明城市创建工作作为一项中心任务,抓好谋划,把握重点;要着力强化问题导向,进一步补齐工作短板;要坚持上下合力共为,进一步形成齐抓共管局面。

会议审议并原则同意《关于举办“2017 衡州经济发展论坛”工作方案》。强调,要统一思想、高度重视,认真做好论坛各项筹备工作;要提高品位、追求效益,进一步助推招商引资,提振发展信心,促进经济发展;要加强领导,精心准备,确保论坛筹备有序推进。

会议审议并原则同意《关于衡阳市经济社会发展智库筹建工作方案》。强调,要认清智库建设的重要意义,努力建设具有衡阳特色的新型智库体系,充实人才队伍,加强运转保障,积极发挥作用,将智库打造成推进衡阳创新发展的重要引擎。

会议还研究了其他事项。
市领导邓群策、廖炎秋、段志刚、罗东海、包昌林、刘丽华、邓柯、张贺文、章彰、贺小坤、陈亮出席会议。市领导侯明星、廖健、胡志文、龚学余、周玉梅、杨龙金、张亮、谢明芳、黄保锦、汪维、肖吉顺、谢肃、欧阳大力、康强、唐文峰列席会议有关议程。

全力支持铜铅锌产业基地 加快推进

陈向群就推进项目建设相关问题现场办公,周农参加

■本报记者 武孝军

本报讯 4月19日下午,就推进五矿有色金属控股铜铅锌产业基地项目建设相关问题,省委常委、常务副省长陈向群现场办公。他要求,要加强对与沟通,积极帮助解决具体问题,共同推进项目早日建成。市委书记、市人大常委会主任周农参加现场办公。

铜铅锌产业基地项目是落实省委、省政府关于全省有色产业整合的战略部署,由五矿有色金属控股有限公司投资90亿元打造产值300亿元的省重点项目,未来可形成水口山千

亿有色产业园区。该项目规划在水口山工业园新建30万吨锌冶炼、扩建20万吨铜冶炼、搬迁升级改造水口山现有10万吨铅及稀贵系统,最终形成“30+30+10”产能规模,收入约300亿元、利税约15亿元的铜铅锌产业示范基地,一期30万吨锌项目计划在2018年底前建成投产。

陈向群指出,省政府已与中国五矿签订了战略合作协议,一定全力支持铜铅锌产业基地项目建设。衡阳市相关部门要进一步加强与省相关部门对接与沟通,积极帮助企业解决用地、电力、环评等具体

问题,共同推进项目早日建成。

周农表示,铜铅锌产业基地项目是一个工业技改扩能项目,也是省重点工程项目,目前项目前期工作进展顺利,希望省政府及省相关部门一如既往地支持项目建设,推动水口山打造千亿级产业园区。铜铅锌产业基地项目也是衡阳市推动工业经济“植优补短”的重点项目,是衡阳工业发展的希望之所在,全市各级各部门要进一步统一思想、提高认识、坚定信心,主动与省相关部门对接和汇报,努力实现项目无障碍推进。

市领导何录春、张贺文参加现场办公。

历时八年,“陪徐霞客”凝结成60万字巨著 谭民政新著《陪徐霞客游湖南》近日出版发行

■本报记者 罗文鹏

本报讯 历时8年,往返行程超过1万公里,足迹遍及湘东和湘南的4个市、28个县(市)区,终于凝结成60万字的新著《陪徐霞客游湖南》。时隔6年,继《与徐霞客同行<徐霞客衡游日记详注>》之后,谭民政新著近日由湖南文艺出版社正式出版、发行。该书的出版对于湖南推进全域旅游具有重要意义。

历史上,徐霞客在湖南,游历所至,遍及今衡阳、株洲、永州、郴州4市的28个县(市)区。自2010年开始,谭民政以湖南全境的徐霞客踪迹为“路线图”,全程逐处一一重新走过,用脚步丈量湖南的古今之变,往返行程超过一万公里,拍摄照片两万余张。

他利用大部分的周末、节假日和公休时间,在各地区行走,回到家里便把所见所闻、所思所想凝结成文字,并在本报开辟专栏《徒步历史》,进行实

时连载。行程结束,最终凝结成60万字的新著《陪徐霞客游湖南》。

诚如斯言,“天地无言,却蕴含着极致的美和最高的真理。”书中那些村落、城郭、古道、古亭、古井,无一不是凝固的历史,浓缩了先民的智慧;那些传颂至今的人物,都是正大忠勇的典范。通过这部著作,他还想告诉大家:不管你是什么身份,处于什么岗位,都有责任、有义务去关爱、去保护、去传承那些宝贵的自然和文化遗产。

陈向群昨莅衡督查我市环保工作时强调

按「最严」要求解决环保突出问题

周农出席座谈会并作表态发言

■本报记者 武孝军

本报讯 4月19日,省委常委、常务副省长陈向群莅衡督查,督查我市环保工作。他强调,各级各部门要认真学习反思、高度重视、压实责任,加快解决环保突出问题,向中央和省委交一份满意的答卷。市委书记、市人大常委会主任周农出席座谈会并代表市委、市政府作表态发言。

近年来,我市积极开展污染治理和污染减排,着力解决突出环境问题,全市环境质量状况总体稳中趋好。今年,我市将以环境质量持续改善为中心,健全环保责任体系和监管执法体系,抓好水污染治理、大气污染治理和土壤污染治理,完善城镇生活污水处理设施和生活垃圾无害化处理设施建设,加强市、县级监测站监测能力建设,强化“数字环保”项目建设,抓好环保体制改革,打造水口山重金属治理、合江套老工业区生态修复屏障及湘江水系两岸绿化屏障、湿地保护生态屏障、自然保护区森林生态屏障。

陈向群主持召开座谈会,听取了我市环保工作情况汇报。他指出,近年来,衡阳市委、市政府坚持绿色发展,全市环保工作取得了良好成绩,但是也仍然存在一些问题,急需引起各级各部门高度重视,并采取切实可行的措施加快解决。

各级各部门要站在讲政治、讲大局的高度,按照“最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”的要求,坚持一手抓发展、一手抓环保,做到两手都要硬,实现绿色发展、可持续发展。

陈向群强调,各级政府主要负责人是环保工作的第一责任人,要带头抓环保工作,认真查摆工作的问题,加强督查督办;各级环保部门要担负起监管重任,敢于较真,严格执法,对违反环保法律法规的行为及时依法严肃查处;要进一步加大对环保的投入,加快环保项目建设,不断提升环保工作水平;要严格实行责任追究制,对发生环保违法事件的责任单位和责任人追究到位。

周农表示,做好环保工作责任重大。衡阳将以这次督查为契机,进一步加强环保教育,加快问题整改,提升环保工作水平。要撸起袖子加油干,尽快列出问题清单、责任清单,逐个问题制定整改方案,明确整改任务、要求、目标、时间和责任。一届接着一届干,一级带着一级干,衡阳有能力、有信心、有办法将问题整改到位。

周农强调,全市各级各部门要提高政治站位,变压力为动力,确保问题整改事事有着落、件件有回音;要正视环保问题,坚决立行立改,用铁的纪律,确保问题整改到位;要举一反三,持续推进整改,建立建设生态文明的长效机制。

市领导何录春、张贺文、周玉梅参加座谈会。